

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!
Успешно выполним предсъездовские обязательства!

(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 199 (12612) Пятница, 17 октября 1980 года

Цена 2 коп.

На предсъездовской поверке

ШАГИ ФАБРИКИ

15 октября коллектива обувной фабрики завершил план десятой пятилетки. За 4 года и 9 с половиной месяцев с конвейера предприятия сошло 6 миллионов 715 тысяч пар кроссовок обуви. Реализовано продукции на 22 миллиона 522 тысячи рублей.

По сравнению с показателями девятой пятилетки все цифры выглядят внушительно. Например, с 1975 года по 1980 год выпуск обуви вырос на 100 процентов, реализация — на 120 процентов, то есть больше, чем вдвое.

Как на ладони видны вехи роста. В 1976 году вступил новый цех. В 1977—1978 годах устаревшее оборудование заменили более современным. В 1979—1980 годах окончательно усовершенствовали бригадную организацию труда. Коэффициент трудового участия устранил уравниловку, столь выгодную для любителей поработать спустя рукава.

Кроме того, на фабрике поддерживается узкая специализация по пошиву кроссовок обуви способом строчно-клееового крепления, что помогает рабочим совершенствовать мастерство. У нас каждый владеет 3—4 смежными специальностями, много таких, которые освоили весь процесс. Среди них мастера Р. А. Артемцева, Л. С. Барышева, А. Н. Асташина, члены бригады первыми на фабрике завершили пятилетку, рабочие И. М. Нечаев, В. Т. Васильева, Н. Г. Кривцова и другие.

Все это дало улучшение показателей. Так, по сравнению с 1975 годом в 1980 году производительность труда возросла на 25 процентов. Если в 1975 году мы выпустили 645,8 тысячи пар обуви и реализовали ее на 2 миллиона 90 тысяч рублей, то до конца нынешнего года планируем сшить 1 миллион 350 тысяч пар, реализовать обувь на 4 миллиона 604 тысячи рублей.

Однако все эти показатели не имели бы цены, если бы наше обувь не удовлетворяла покупателей. Не последнюю роль здесь сыграли мастерство и честность ответственных рабочих.

И. НГОДЯЕВ,
директор фабрики.

С высокими показателями идут к 63-й годовщине Великого Октября горняки бригады Н. М. Герусова шахтоуправления «Кольчугинское». Работая на комплексе 1МКМ, они с начала года добили 16787 тонн угля дополнительно к плану, из них 8400 тонн — в сентябре.

ПОКАЗАТЕЛИ ВЫСОКИЕ

Добиваться успеха коллеги помогают четкая организация труда, мастерство всех членов бригады. Среди них машинист комбайна А. А. Марьянов, слесарь А. С. Синельников, горнорабочие очист-

ного забоя Е. П. Лунев, В. Е. Насонов, Г. Г. Тихонов, И. В. Михайлов и другие.

В. ШМАКОВ,
старший инженер
по организации производств.

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1980 ГОДА

(СООБЩЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ ЦСУ РСФСР).

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года десятой пятилетки, трудающиеся города добились определенных успехов в развитии народного хозяйства.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации и выпуска большинства важнейших видов изделий за девять месяцев выполнен. Из 39 предприятий успешно справились с девятимесячным планом 26 предприятий. По сравнению с этим же периодом прошлого года объем реализации продукции на 8,5 миллиона алинизации возрос на 2 процента.

Лучших результатов по реализации продукции добились коллективы шахт имени Кирова, имени 7 Ноября, «Полысаевская», завода «Кузбассэлемент», мясокомбината, мебельной фабрики, горнозаводства, управления МДИРГШО.

Большое отставание допустили шахты «Комсомолец», «Октябрьская», «Кузнецкая», «Заречная», завод «Красный Октябрь», швейная фабрика объединения «Томь». Эти предприятия недовыполнены план реализации продукции на 1,2 тысячи тонн, ткань готовой — на 0,2 млн. погонных метров, швейных изделий — на 0,8 млн. рублей, хлебобулочных изделий — на 246 тонн, мясопродуктов — на 91 тонну, колбасных изделий — на 77 тонн, мебели — на 166 тыс. рублей.

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ

В первой колонке — реализация, во второй — производство валовой продукции, в третьей — производительность труда (в процентах к плану), в четвертой — себестоимость в тысячах рублей (плюс — перерасход, минус — экономия).

Шахта имени Кирова	102	100,6	103,4	— 905
Шахта имени Ярославского	100,1	98	98	+ 124
Шахтоуправление «Кольчугинское»	100,4	99,7	97,4	+ 579
Шахта «Комсомолец»	95	90	93,2	+ 784
Шахта имени 7 Ноября	108	114	116,9	— 1612
Шахта «Полысаевская»	103	101	101,7	— 68
Шахта «Октябрьская»	96	96	95,2	+ 1392
Шахта «Кузнецкая»	95	95	95,1	+ 1587
Шахта «Заречная»	84	87	89,6	+ 659
Разрез «Моховский»	100,8	102	102,6	— 389
ЦЭММ объединения «Ленинскоголь»	104	100,6	105,3	— 80
Завод «Красный Октябрь»	94	90	88,2	+ 37
Камвольно-суконный комбинат	100,4	99	98,9	+ 4912
Завод полукоксования	102	96	96,9	+ 4
Завод «Кузбассэлемент»	104	104	105,2	+ 473
Завод электроламповый	100,2	100,2	101	+ 367
Завод кирпичный	97	81	75,7	+ 101
Завод клеевой	102	100	100	+ 140
Полысаевский завод КПДС	96	94	97,4	+ 282
Мясокомбинат	106	109	103,1	— 49
Хлебокомбинат	102	102	100,2	— 9
Макаронная фабрика	101	102	106,8	+ 19
Обувная фабрика	102	103	103,1	+ 42
Мебельная фабрика	107	102	101,3	—
Завод шахтного противопожарного оборудования	89	86	89,6	+ 2
Швейфабрика объединения «Томь»	88	94	104	— 117
Ленинское шахтоуправление	108	108	107,8	+ 182
Гормолзавод	105	105	105,4	— 61
Ленинский мехзавод	100,4	99	100,9	— 7
РММ	100	100	100	— 10
Полиграфобъединение	102	103	102,6	— 1
УМДИРГШО	104	105	110,4	+ 119
Ленинский завод ЖБК № 2	60	55	71,4	+ 332
Ленинский завод ЖБИ	100	100,7	103	— 43
Хлебоприемный пункт	72	72	—	
Фабрика гранулированного порошка	90	87	104,5	+ 25
Всего по городу:	99,7	99	96	+ 2050

Годовой завершен

На камвольно-суконном комбинате отлично трудятся операторы чесальных аппаратов аппаратно-придиального производства Ю. А. Ивкина и Г. А. Тюлькина. Они постоянно перекрывают дневные задания. В результате с начала года Ю. А. Ивкина выработала дополнительно 11 тонн, а Г. А. Тюлькина — 16,3 тонны аппаратной ровницы, и, таким образом, обе работницы досрочно завершили годовое задание.

Закончила его и О. Л. Лукашина. Она за девять месяцев выдала сверх плана 15,8 тонны аппаратной ровницы. Качество продукции — высокое.

Сейчас все трое тоже ежедневнорабатывают сверхплановую продукцию.

В. БЕРЕЗКИНА,
редактор многотиражной газеты
«Текстильщик».

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Проходческая бригада шахты «Комсомолец», руководимая заслуженным шахтером РСФСР А. И. Гурбиным, 13 октября рапортовала о выполнении пятилетнего плана. Она прошла 22171 метр горных выработок.

Хороших результатов добиваются воссоздатели очистного фронта в завершающем году десятой пятилетки. Ими пройдено за девять с половиной месяцев три тысячи метров, из них сверх плана 442 метра.

Отлично трудится передовой коллектив на предктибрской ударной вахте. Он наметил пройти 385 метров горных выработок, что больше плана на 30 метров. Проходчики держат слово и ежесуточно нарезают по 16,5 метра выработок при плане 12,8 метра. Хорошие темпы подвигания забоя позволили бригаде А. И. Гурбина пройти за полмесяца 214 метров горных выработок, из них сверх плана 61 метр.

Н. ЧЕРКАШИНА,
старший инженер по организации производства.

План производства товаров народного потребления выполнен на 96 процентов. К этому же периоду прошлого года прирост составил 5 процентов. Из 11 предприятий, выпускающих эти товары, не справились с планом горнозавод, завод «Кузбассэлемент», швейная фабрика объединения «Томь».

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений за 9 месяцев введены основные фонды стоимостью 28,3 млн. рублей. Государственные капитальные вложения составили 40 млн. рублей при плане 55 млн. рублей. Введенено жилья 20,8 тыс. кв. метров. В целом план подрядных работ собственными силами строительными организациями выполнен на 82 процента, план производительности труда — на 92 процента. С заданием строительно-монтажных работ справились Ленинское ЦСМУ № 3, Ленинско-Кузнецкий РСУ, ремонтно-строительный квартальный участок объединения «Кузбассремстрой», ДСУ № 7, участок малой механизации греста «Ленинскпромстрой», СМП-622 треста «Кузбасстрансстрой».

С заданием по производительности труда справились Ленинское ЦСМУ № 3, Ленинско-Кузнецкий РСУ, участок малой механизации СМП-622.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

План реализации бытовых услуг населению города выполнен на 104 процента. Объем бытовых услуг по сравнению с прошлым годом этого же периода вырос на 12 процентов.

Не справились с девятимесячным планом реализации бытовых услуг предприятия Министерства угольной промышленности.

◆ Чем живешь, комсомольско-молодежная?

ПРОВЕРКА ЗРЕЛОСТИ

С начала года комсомольско-молодежная бригада Леонида Евграфова шахты имени Ярославского столкнулась с большими трудностями.

— Когда проходил и 42-й и 64-й конвейерные штреки, — вспоминает заместитель начальника участка № 6 Александр Петрович Марченко, — горно-геологические условия словно решили посмеяться над проходчиками. Забои обводненные, порода раскидалась в решетках. Чистишь, чистишь привода, цепи... Поняла пластина 2-го Наджуринского склона и вслушивание, требовалась постоянная поддирка ее. А потом — нехватка леса, решеток...

Бригада «заминусовала». А ведь отставание для коллектива — исключение из правила. Где лучшая комсомольская группа на шахте? На 6-м участке, в этой бригаде. Кому чаще всех вручался почетный приз имени Ярославского? Им же. Кстати, приз этот и сейчас у них.

И вот неурядицы грозили свести все на нет. Каждый день — вкалывай по мелочам. Бригадир анализ, что такие или похожие мысли бродят в голове кого из ребят.

Когда ували заработки, трое уволились. Что ж, дело молодое, осуждать не стали. Из восемнадцати человек осталось 15. Но бригада не развалилась. Остались те, кого держал не только рубль.

Николай Евграфов. Ну, ему-то никак нельзя давать слабину. Почти в одно время с братом пришел на шахту. Под стать

бригадиру: опытный, любящий и умеющий работать. В совершенстве владеет комбайном, звеневой передового комсомольско-молодежного звена.

Петр Ильич Перминов, Виктор Клименко авторитетны для всех, ребята за них держатся. Знания, опыт, деловитость — они всегда притягательны. Еще держали парней давняя дружба, такое простое и такое ценное чувство лоякта.

— Вот нас в звене четыре человека. Если я уйду или прогуляю — как я потом ребятам в глаза посмотрю? — Николай Прошкин даже удивлен, что это нужно объяснять. Было бы наивным полагать, что точно так думают все в бригаде, но большинство — это точно,

А большинство здесь составляют комсомольцы: Сергей Черданцев, Олег Чернов, Леонид Опарин, Володя Чебыкин, Виктор Князев, Саша Проценко, Николай Прошкин. Все молодые (средний возраст 25 лет), но трудятся так, что любой бригадир за большую удачу посчитал бы иметь каждого из них в своей бригаде. Все работают по 5-му, высшему разряду. У Л. Евграфова не существует проблем взаимозаменяемости. Требуется — комбайнера становится крепильщиком, а многие из проходчиков имеют права машиниста. Алексей Опарин по итогам II квартала признан лучшим молодым проходчиком шахты. Олег Чернов — один из самых грамотных проходчиков на участке, заочно учится в горном техникуме. И занятия кружков комсомольского политехнического училища все до единого

посещают с удовольствием («А как же, столько разговоров потом!»).

— У нас уже один состав мобилизует на работу, — наполовину в штуку, наполовину — всерьез продолжает Николай. — Понимаете, комсомольско-молодежный дух в бригаде — он ощущается во всем. Раскованно (в хорошем смысле) чувствуешь себя, и поговорить есть о чем. Бывает, ругнешь кого, тебя отчутят — ничего, мы все на равных, долго обиды не держим.

Самого бригадира отличает умение точно скомпликововать звенья, расставить людей по местам. Сочетание опыта и молодости — этот принцип не нарушается никогда. Онека старших над молодыми дает свои плоды. Саша Проценко совсем недавно пришел в бригаду. Его заметили еще на практике, когда он учился в СГПТУ № 38: вдумчивый, в дело вникает быстро. После окончания училища пришел Александр в бригаду к Евграфову. Прикрепили его к звеневому Петру Ильичу Перминову, одному из лучших комбайнёров участка. Прошло немного времени, и вот — спросите у любого в бригаде — Проценко режет не хуже наставника.

А из затяжной полосы неудач колектив вышел. Да, с «минусом». «Но зато какой теперь у нас опыт работы на никнейм пачке!» — не без гордости говорят проходчики. Нижняя лачка — самый трудный участок. Забои смешанные: уголь и порода наполовину, причем породные включения высокой крепости. К тому же расположение угольного

поля в черте города таково, что нарезать можно лишь короткие лавы. Частый монтаж-демонтаж приводов, перегон комбайна, разделка площадок отнимали и отнимают много драгоценного времени.

В сентябре пришлось выполнять именно такие объемные работы, но бригада даже перевыполнила план. Пусть всего на один метр, но он стал самым дорогим. А за три последних месяца «плюс» к квартальному плану составил у проходчиков уже 11 метров.

Пусть сейчас «минус», но за ним стоит более важное — проверенный коллектив, сплоченный, организованный. Горняки помнят о том, что приз имени Ярославского — переходящий. Уступать его не собираются. Прямо так и заявляют.

Трудности, конечно, еще есть. О них будет идти речь на предстоящем отчетно-выборном комсомольском собрании шахты. Разговор пойдет о необходимости дальнейшего омоложения бригады, ведь за 13 лет ее существования многие «постарели». В этом должен помочь комитет комсомола. Пришел молодой рабочий на шахту — пусть он не в отдел кадров идет сначала, а в комитет. Поговорят с ним, расскажут об условиях труда в бригаде, о людях, традициях. И ему польза — знает куда идет, и бригаде.

Плохо пока развито в коллективе и рационализаторство. А польза от него может быть немалая. К 63-й годовщине Октября бригада обязалась пройти сверх плана 10 метров. Цифра посильная: горно-геологические условия стали лучше, и настрой есть. Пусть он сохраняется всегда. А хорошие результаты придут. Комсомольцы в это уверены.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.



ПО КЧР БАССЮ

В жизни механизатора совхоза «Мунгатский» Крапивинского района Михаила Алексеевича Просвирнова нынешняя страда — тридцать пятая. И почти каждая — победоносная. На уборочной Михаил Алексеевич, как правило, в числе победителей социалистического соревнования. Его труд отмечен также орденами и медалями.

На снимке: М. А. Просвирнов, механизатор совхоза «Мунгатский». Фото В. Фоминского. (Творческая студия «Панорама»).

Труд охраняют стандарты

МОСКВА. Дальнейшее развитие получит система стандартов безопасности труда. Решение об этом принял Госстандарт. Связи с техническим переоснащением промышленности и появлением новых технологических процессов в дополнение к действующим нормативно-техническим документам решено разработать еще 90 гостов. Использование стандартизации в области охраны труда дает значительный эффект: производственный травматизм снижается в два-три раза. (ТАСС).

Навечно в памяти народной



Краснодарский край. Под городом-героем Новороссийском, недалеку от места, где в 1918 году по приказу В. И. Ленина вынужденно были затоплены корабли Черноморского флота, к захвату которых стремилась кайзеровская Германия, — воздвигнут величественный монумент. Он стал частью Новороссийского мемориального комплекса, который создается в честь подвигов героев гражданской и Великой Отечественной войны.

Авторы мемориального комплекса — народный художник СССР, лауреат Государственных премий скульптор В. Е. Цигаль и лауреат Ленинской премии архитектор Я. Б. Белоцерковский.

На снимках: фрагменты памятника-монумента; справа — в бронзе навечно высечены названия затопленных кораблей.

Фото Е. Шулепова.

(Фотохроника ТАСС).

ПРОФСОЮЗНАЯ

ПРОФСОЮЗНАЯ

Надолго запомнился торжественный вечер, посвященный 1 Мая, сборщице деталей пластмасс химического участка завода полупоксования В. А. Бурмантовой. Тогда ей и еще нескольким труженикам предприятия вручили свидетельства о занесении их имен в заводскую книгу Почета. Смущенные, взволнованные, под аплодисменты товарищей получали они скромные книжечки — признание их трудовых заслуг.

Занесение в книгу Почета, на доску Почета, присвоение звания «Лучший по профессии» работникам или «Лучший организатор производства» инженерно-техническим работникам, звания «Ударник коммунистического труда» — это далеко не полный перечень мер морального поощрения, предусмотренных условиями социалистического соревнования трудающихся завода.

На заводе сложилась определенная система моти-

ТРЕБУЕТ УЛУЧШЕНИЯ

рального стимулирования победителей соцсоревнования. Но, если глубоко проанализировать действенность всех видов поощрения, становится ясным, что немало в них формального и даже казенного. Возьмем, например, вручение переходящего Красного знамени лучшему участку по итогам месяца. В августе в соцсоревновании среди основных участков лидировал печной. Я понтересовалась у рабочих, в какой обстановке коллективу вручали переходящее Красное знамя. На их лицах — недоумение. Оказывается, многие и не знают о таком факте. Знамени в красном уголке участка нет. Просто было объявлено на расширенном заседании цехового комитета о решении завода профсоюза, и на этом деле закончилось.

А почему бы не провести церемонию вручения знамени торжественно? Сделать это на собрании или перед началом смены в присутствии всего коллектива участка. Это, конечно, потребует от организаторов соревнования дополнительных хлопот, силья, что это была бы хорошая память не только для него самого, но и для его семьи.

Или взять такой пример. На заводе немало ветеранов, трудовая биография которых неразрывно связана с предприятием.

Недавно поздравление по случаю тридцатилетнего юбилея работы на заводе получила машинист котельной энергомеханического участка Ф. М. Сидантьева.

Но в какой форме! Просто был отпечатан на машинке приказ директора о награждении Сидантьева премией. А внизу приписка: «Поздравляем юбиляра! Желаем успеха в дальнейшей работе».

По этому поводу хорошо сказал барильетчик П. П. Бруховский:

— Ну что это за поздравление! Принесет председатель цехового комитета приказ, распишется человек в получении премии, и дело с концом. А не лучше бы на эту сумму купить памятный подарок да выгравировать пластиинку с надписью: Г. А. Красиев, проработавший на заводе более четверти века, согла-

лся, что это была бы хорошая память не только для него самого, но и для его семьи.

Действительно, поздравить можно по-разному. Это может быть поздравительная открытка, телеграмма в адрес семьи или красочная «молния». Безспорно, такой знак внимания поднимет настроение людей.

На заводе есть немало фактов непродуманного подхода к поощрению победителей соревнования. Словом, есть смысл многое пересмотреть в этих вопросах.

В среду на предприятии прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция. Выступающие на ней подчеркивали, что коммунистическое воспитание тружеников предприятия — непрерывный творческий процесс. И требует он постоянного развития и обновления.

Хорошо «работающие» стимулы — это одно из условий успешного завершения заданий последнего года пятилетки и доисторической встречи XXVI съезда КПСС.

А. КОЛЧИНА.

буквально рядом с Экибастузской ГРЭС — в Павлодаре — действует большой алюминиевый завод, сырье для которого доставляется за многие сотни километров. (ТАСС).

Алюминиевое сырье — из топок ГРЭС

ства глинозема. Его получили из золы экибастузских углей. Доказана практическая возможность использования в алюми-

ниевой промышленности отходов ГРЭС. Сделали это в Институте металлургии и обогащения Академии наук Казахской ССР, сотрудники которого работают над проблемой комплексного использования угольной золы. Успешное ее решение позво-



АЛМА-АТА Ни грамма бокситовой руды не потребовалось для производ-

Работа в радость

По-разному определяется у людей выбор жизненного пути. У одних — по семейной традиции, и в таких случаях мы говорим о династиях металлургов, земледельцев, шахтеров... На других решающее влияние оказывает опыт старших товарищеских друзей. У третьих все получилось случайно: познакомились с той или иной работой, правились, освоили — и дело пошло. Именно так Алексей Васильевич Медовиков выбрал когда-то себе профессию часовщика. С тех пор прошло более 15 лет. Ныне Медовиков — один из лучших мастеров комбината бытового обслуживания. Сколько им отремонтировано часов за эти годы — трудно сосчитать! Вот Алексей Васильевич раскрывает очередные. Потрогал одну, другую мельчайшую деталь и уже через несколько минут знает, в чем неисправность. Ловко убрав испорченную деталь, заменяет ее новой. Потом что-то подчищает, приводит в порядок и вот — часы затикали. Так еще одним возвращала жизнь.

Нажмется, совсем недавно я начинал, — вспоминает Медовиков, — заучивал название каждой детали, выполнял первые задания. Ододевая учителя вопросами, Алеша подолгу стоял у его стола, разглядывал марки часов, их механизмы. Через шесть ме-

сяцев он стал работать самостоительно. Но это не значило, что он уже квалифицированный мастер. Для этого нужны были еще годы. В течение 5—6 лет доучивался в процессе работы. Уверен Алексей Васильевич, что если есть желание, стремление — все эти колесики, валики становятся понятными, по-слушными.

— Алексей Васильевич, что в этих часах? Кажется, промежуточное барахлит? — спрашивает ученик Ю. Елагин.

Человек и его дело

Мастер на время прерывается. Внимательно посмотрев, доходчиво объясняет.

Ученики... В каждого, а их было около 10, он вложил частичку своего сердца. В каждом видел себя молодым, ищущим... А молодости свойственные ошибки. И не только в работе.

— Дар у Медовикова редкий — ненавязчиво узнат, что у человека на душе, удержать от ошибки, дать дальний совет, — рассказывает Н. Д. Гаврина, тоже часовщик цеха.

А что касается самого Алексея Васильевича, то он весьма скромно оценивает результаты своего наставничества:

— Пожалуй, лишь один из учеников стал настоящим мастером.

Это Медовиков о часовщике В. И. Булдыгине. Тот проработал уже десять лет.

По-разному могут трудиться люди. Для Алексея Васильевича часы, которые нельзя исправить, как боль сердечная.

— Когда приходится отказывать клиенту в ремонте, чувствуешь какую-то душевную пустоту, неудовлетворенность в работе.

А единственная причина отказа — нехватка запасных частей, особенно для часов с календарем.

— И неизменно «воюет» тогда Медовиков с администрацией, — говорит технолог З. Н. Иванникова.

Подкупают людей в коллективе моральные качества Медовикова. Пример он и в работе. Нет нареканий от заказчиков: часы ремонтируются качественно, и быстро.

Достаточно сказать: в среднем за месяц Медовиков восстанавливает около 170 часов, что значительно превышает норму.

— Довольны работой, Алексей Васильевич? — задает вопрос.

— Да. Но и на пенсию уйду с мыслью: чего-то не успел, чего-то не достичь, — улыбается в ответ часовщик.

Н. ТЯВЛИНА.

вольно делают врезку труб для летнего водопровода.

Начальник управления водопроводно-канализационного хозяйства В. Г. Корпусов подтверждает этот факт. Он сообщает,

что на жителей домов № 11 и 13 улицы Алмазной, № 2—11 переулка Алмазного, самовольно сделавших врезку в водопровод, составлены акты. Они будут переданы на творицкий суд.

• ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОСТЫ

БЕЗ ИНИЦИАТИВЫ

Вот уже три месяца мы живем в улицы Свердлова, в бедственном положении: нет в сети нормального напряжения. Каждый день с 7 до 11 вечера отключаются холодильники. Ужин разогреваем на плитках в течение часа. В чём же дело?

Сначала в горэлектросети говорили, что мешали тополя, задевавшие провода. Но вот спилили их, а все по-прежнему...

Что-то не видно в этом деле инициативы работников горэлектросети. У нас, в доме № 8, не так давно совсем не было электроэнергии. Три дня мы сидели без света. А потом своими силами натянули провода от столба до дома. Странно только, что, несмотря даже на подобное «самоуправство», из горэлектросети никто не покатовал.

ДУМОВ, ЖУКОВ и другие.

КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?

В доме № 2 по улице Ленина я живу с 1942 года. Он здорово обветшал — все — таки деревянная постройка. Страшно взглянуть на развалившиеся печные трубы, пораженный грибком настил крылечка. Жильцам, увы, не поправить положение. В доме живут преимущественно старики-пенсионеры. Мне, например, 78 лет, почти не вижу, хожу только с палочкой. В ЖЭКе № 3, на балансе которого находится дом, вот уже второй год отказывают в помощи.

Я. ХУДЯКОВА.

ЛОНДОН. Правительство Шри-Ланки объявило чрезвычайное положение в стране в целях «поддержания законности и порядка». Как сообщает агентство Рейтер, это решение властей последовало после появления свидетельств о подготовке членами бывшей правящей партии свободы Шри-Ланки заговора против президента и премьер-министра.

БУЭНОС-АЙРЕС. Прекращена работа на крупнейшем медном руднике Чили «Эль-Тененте». Тысячи горняков объявили забастовку, несмогли на строжайший запрет фашистской хунты Пиночета проводить стачки. Бастующие протестуют против грубого нарушения предпринимателями трудового соглашения, ужасающих условий жизни и труда, выступают за прекращение репрессий в стране, предоставление свободы деятельности профсоюзам и политическим партиям.

ОТТАВА. Всю ночь прошли несколько тысяч безработных у ворот завода автомобилестроительной компании «Дженерал моторс» в городе Винзор (провинция Онтарио) в надежде получить работу после объявления администрации предприятия о наборе группы рабочих. Желающих получить место оказалось в десять раз больше, чем требовалось, отмечает агентство Канадиан Пресс. Закрытие ряда автомобилестроительных заводов в этом небольшом канадском городе, которые являются филиалами американских компаний, привело к тому, что свыше 20 тысяч его жителей остались без работы.

МЕХИКО. В Мексике продолжается непрерывный рост цен на продукты питания и другие предметы первой необходимости. В нынешнем году значительно подорожали мясо, молоко, яйца, овощи и фрукты, одежда и обувь, быстро росла арендная плата за жилье. По данным газеты «Уни масуно», только в столице страны Мехико менее чем за два года цены выросли почти в два с половиной раза.

ПАРИЖ. Вторую неделю продолжается забастовка свыше тысячи трудящихся — иммигрантов угольных шахт Лотарингии. Они требуют уравнения в правах с другими рабочими, в частности, отмены положений контракта, по которым они подлежат увольнению в случае несчастного случая на производстве или болезни.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Съезд ТПК

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Здесь завершил работу VI съезд Трудовой партии Кореи. Съезд одобрил отчетный доклад ЦК, принял резолюцию о внесении изменений в устав пар-

(ТАСС).



В Кабуле вышел в свет первый номер газеты «Дарваш джаванан» («Знамя молодежи») — печатного органа исполнительного комитета Демократической организации молодежи Афганистана. Он открывается посланием Генерального секретаря ЦК НДПА, председателя Революционного совета и премьер-министра ДРА Бабрака Кармала. В нем отмечается, что издание своей газеты является важным событием в жизни афганской молодежи. Печатный орган ДОМА, подчеркнул Бабрак Кармаль, должен служить интересам революционной молодежи страны, быть связывающим и сплачивающим ее центром. Он призван объединять молодежь на борьбу против происков сил империализма и реакции, разоблачать лживую пропаганду врагов афганской революции.

На снимке: распространяется первый номер газеты «Знамя молодежи». Фото В. Будана (Фотохроника ТАСС).

КОРОТКО

РИМ. Трудящиеся итальянского автомобилестроительного концерна ФИАТ продолжают пикетирование всех заводов компании в Турине. Производство на них парализовано уже более месяца. Рабочие протестуют против планируемых предпринимателями массовых увольнений. От работы уже отстранено около 23 тысяч человек. Бастующему Турину поступает помощь от трудящихся всей страны — продукты питания, деньги.

ОТТАВА. Всю ночь прошли несколько тысяч безработных у ворот завода автомобилестроительной компании «Дженерал моторс» в городе Винзор (провинция Онтарио) в надежде получить работу после объявления администрации предприятия о наборе группы рабочих. Желающих получить место оказалось в десять раз больше, чем требовалось, отмечает агентство Канадиан Пресс. Закрытие ряда автомобилестроительных заводов в этом небольшом канадском городе, которые являются филиалами американских компаний, привело к тому, что свыше 20 тысяч его жителей остались без работы.

БАМАКО. Под девизом «Дерево — символ жизни» в Мали завершилась кампания по созданию защитных лесных насаждений, которые преградят путь пескам Сахары. Она является составной частью долгосрочных программ, принятых странами Сахельской зоны для борьбы с засухой и наступлением пустыни. В рамках кампании в республике сооружаются колодцы, строятся плотины, ведутся ирригационные работы.

(ТАСС).

СЛАГАЕМЫЕ РАБОЧЕЙ КОПИЛКИ

постоянно увеличиваются общественные фонды потребления. Предприятие имеет оздоровительный и спортивный комплекс, базу отдыха, профилакторий. Ежегодно в них отдыхают полторы тысячи человек. В каждом цехе и в общежитии есть пункты бытовых услуг. На заводе решена одна из важнейших социальных проблем — жилищная. И теперь на каждого работающего приходит в среднем 13 квадратных метров жилой площади. Каждый пятый металлург завода имеет легковую автомашину, каждая четвертая семья — садовый участок. Братский алюминиевый имеет шестнадцать детских комбинатов.

Сотни рабочих учатся в вечерних и заочных институтах и техникумах, занимаются в университетах культуры. Вот так решается на Братском алюминиевом задача, поставленная на XXV съезде КПСС, о наиболее полном удов-

летворении материальных и духовных запросов советских людей.

На заводе сложился высокопрофессиональный, стабильный коллектив. Текущесть кадров здесь самая низкая в отрасли и составляет 1,1 процента в год, 46 процентов рабочих трудятся на алюминием вот уже более десяти лет.

На верхнем снимке: главный пульт энергоснабжения завода. С его пуском братские металлурги получили возможность еще больше экономить электроэнергию. Новое «энергетическое сердце» завода создано по инициативе инженеров, опытных металлургов, оно заменяет индивидуальные для каждого цеха щиты управления.

На нижнем левом снимке: в одном из детских садов.

На правом снимке: металлург третьего цеха приехал к месту работы на своих машинах.

(Фотохроника ТАСС).



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.

В 40 стран мира поступает продукция Братского алюминиевого завода имени Ленина — крупнейшего предприятия в отрасли. В этом году коллектива произвел сотни тонн «крылатого» металла сверх задания, возросла рентабельность предприятия. Производство сверхпланового алюминия не единственная возможность

у металлургов пополнить свою рабочую копилку. На Братском заводе экономят электроэнергию, сырье, тепло.

Бережливость и хозяйствская рачительность позволяют предприятию ежегодно экономить полтора миллиона рублей.

На заводе созданы хорошие условия для плодотворного труда, содержащий детальный отдых рабочих,



● Служба здоровья

Если у вас больное сердце

В Ленинграде в одной из новых больниц на базе 1-го медицинского института имени академика И. П. Павлова открыто отделение хирургии сердца и сосудов. Это одно из звеньев централизованной кардиологической службы города.

— В Ленинграде создана единная система по оказанию помощи кардиологическим больным, страдающим сложными нарушениями ритма сердца, — рассказывает кардиолог города, доктор медицинских наук, профессор Владимир Алмазов.

В острых случаях, когда у человека нарушается ритм сердца, скорая медицинская помощь выезжает к больному по вызову. Но необычна, в специализированная: в составе бригады — врачи-кардиологи. Машина оборудована всем необходимым для экстренной медицинской помощи. Эта служба ежегодно оказывает помощь на месте тысячи больных, в том числе и с внезапной остановкой сердца.

«Скорая» доставляет больного в антиаритмический кардиологический центр, который создан одним из первых в стране в крупной

городской больнице. Он тесно связан со «Скорой помощью». Такой контакт позволяет лучше обслуживать больных. Многие врачи «скорой» продолжают свои наблюдения в палатах интенсивной терапии больницы.

Это следующее звено в борьбе за спасение жизни человека. Здесь осуществляют временную стимуляцию сердца — дозированное воздействие на него электрическими импульсами (с помощью стимулятора), которые помогают учащему сердцу снова начать работать в правильном режиме.

Когда сердце может обходиться без стимулятора, больного переводят на медикаментозное лечение. Но иногда, к сожалению, человек не может дальше жить без кардиостимулятора. И тогда его доставляют в другую боль-

нице — центр кардиостимуляции, где осуществляется хирургическое лечение нарушений ритма сердца.

В сердце больного вживляют электроды. В одних случаях они подводятся изнутри, в других — пришиваются к желудочку (правому или левому) или к предсердиям. По электрическим проводам передаются сигналы, управляющие сокращениями сердца. Хирург определяет, какое количество ударов оптимально для данного пациента, и задает нужный ритм для нормальной работы сердца.

В распоряжении хирурга разные кардиостимуляторы. Обычные — те задают постоянный режим сердцу. Есть работающие по требованию. Они только помогают в критический момент, когда сердце само не справляется. Применяется и аппаратура, полностью протезирующая вышедшую из строя собственную проводящую систему сердца.

Но вот человек выписывается из центра кардиостимуляции. Тогда он попадает под наблюдение

факультетской терапевтической клиники 1-го медицинского института. Реабилитационный процесс — завершающее звено лечения.

В клинике контролируется взаимодействие сердца и кардиостимулятора. В зависимости от клинических признаков, данных электрокардиограммы и многих других функциональных методов исследований кардиологи оказывают больному необходимую медицинскую помощь.

Практика показала, что сотрудничество врачей разных специальностей — терапевтов, кардиологов и кардиохирургов, работающих в одном направлении, приносит действенную помощь человеку. Кардиологическая служба города выявляет больных, оказывает им экстренную помощь, проводит операции и обеспечивает дальнейшую реабилитацию. Многие люди с кардиостимуляторами возвращены к активной жизни и труду.

В. КУЛИК-РЕМЕЗОВА.
(АПН).

ДЛЯ ВСЕХ ЧИТАТЕЛЕЙ

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Все книжные магазины нашего города поступили аннотированные планы выпуска литературы на будущий год. С содержанием планов издательства «Экономика» и Политиздата мы уже познакомили читателей. Не меньший интерес представляет литература, готовящаяся к выпуску в издательствах «Знание», «Межнародные отношения», Профиздат, ДОСААФ СССР, «Статистика», «Финансы».

Литература Профиздата отразит вопросы дальнейшего улучшения идеологической, политico-воспитательной работы, комплексной программы совершенствования планирования и управления, усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы, укрепление дисциплины труда и закрепление кадров в народном хозяйстве.

Вот некоторые книги и брошюры. В своей работе «Воспитание — комплексный подход» П. Е. Дикарев на большом фактическом материале обобщает опыт совместной работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций Ждановского района Москвы по совершенствованию идеального уровня и эффективности воспитательной работы в трудовых коллективах и по методу житейства.

Интерес представляют планы издательств, в которых широко показаны современные достижения науки, пути ее развития. На 1981 год планируется выпустить три ежегодника, авторами которых стали учёные, летчики-космонавты.

Несомненно, привлекут внимание читателей книги «Фонарь Диогена» о проблемах человеческой лич-

ности, «Волны вокруг нас» о наших представлениях и споре ученых, «Книга гипотез», объясняющая некоторые загадочные факты и явления, «О чем рассказала сибирская мадонна», раскрывающая проблему исследований древних истоков познания и творчества, и многие другие.

Планом издательства ДОСААФ СССР предусмотрено выпустить разнообразную литературу о подвигах и ратных делах воинов Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны, в послевоенное время и наши дни. Немало книг адресовано призывающим, школьникам. Большое внимание удалено учебной, военно-технической и методической литературе. Издательство планирует выпуск литературы и плакатов по военно-техническим видам спорта, которые могут быть широко использованы клубами, учебными организациями ДОСААФ.

Литература издательств «Финансы» и «Статистика» адресована, в основном, специалистам. Здесь выйдут различные научные издания, учебники и учебные пособия, справочники, сборники. Широко представлена и переводная литература по наиболее актуальным проблемам теории и методики лекторского мастерства и ораторского искусства.

Богаты и разнообразны планы издательств. В них предусмотрены выпуск литературы, читать которую полезно, и интересно. Познакомившись с тематическими планами издательств, в книжных магазинах можно сделать предварительный заказ на интересующие книги и брошюры. В этом случае литература будет обязательно доставлена читателю.

Л. ПЕЧЕРКИНА,
зам. директора книгорога.

В исполнении
духового оркестра

Увлечение модными ансамблями не снизило в Латвии интереса к музыке духовых оркестров. Одному такому коллективу — из поселка Скурнда — исполнилось четверть века. Интересный репертуар, возможности творческого роста привлекают сюда молодежь. Вот почему средний возраст музыкантов так же, как и возраст оркестра, — 25 лет.

Духовой оркестр — всюду желанный гость. За минувшие годы из небольшой капельлы вырос музикальный коллектив, который исполняет не только традиционные марши и танцевальные мелодии, но и крупные инструментальные пьесы. Возглавляет оркестр педагог местной музыкальной школы Янис Репша, сумевший передать своим питомцам любовь к инструментальной музыке, увлеченность художественным творчеством. Молодой музыкант уже несколько лет является и главным дирижером сводного духового оркестра всего Кулдигского района.

Собственный духовой оркестр есть в каждом районе республики, да и во многих колхозах, на заводах в школах, вузах. Руководят ими профессиональные музыканты, выпускники музыкальных школ и консерватории, где открылось специальное отделение по подготовке дирижеров духовых оркестров.

А. РОЗЕНИЦЕ,
корр. ТАСС.

ВНИМАНИЕ: НАХОДКА!

25 сентября сего года в такси был оставлен кошелек с крупной суммой денег. Получить их можно в диспетчерской таксомоторного парка.

З. АНКУШЕВА,
ст. диспетчер.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября в 14 часов в зале заседаний горисполкома проводится семинар председателей групп народного контроля.

ГК народного контроля.

18 КИНО

Кинотеатр «Победа».

ЭКСПАЖ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЗОЛУШКА (9.30, 14).

Малый зал
ЗОЛУШКА (16).

Кинотеатр «Сибирь»

• В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНТЬ КЛАВУ К. (12, 16, 18, 20, 22). КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (2 серии) (17, 20). ПЕРВОКЛАСНИЦА (14).

Кинотеатр «Строитель»

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для вновь открывающегося родильного дома и городской больницы № 1 приглашает медицинских сестер, акушерок, санитарок, уборщиц, диетсестру, поваров, рабочих молочной кухни, рабочих ремонтников, кочегаров.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ ГОВД приглашает на работу стрелков, контролеров, сторожей.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

В праздники каждой хэндайке хочется приготовить особенно вкусное блюдо.

Мясо криля, имеющееся в продаже в магазинах города, поможет в этом.

Сочное, сладковатое, оно напоминает по вкусу мясо краба. И, кстати, не требует дополнительной тепловой обработки. Праздничный, аппетитный вид придаст столу

Салат рисовый с мясом криля.

Сварить рис и охладить его. Добавить мясо креветки, рубленое яйцо, зеленый горошек. Заправить салат майонезом. Соль и перец положить по вкусу.

Салат овощной с мясом криля

Отваренные морковь и картофель охладить и нарезать ломтиками. Добавить мясо креветки, зеленый горошек, нарезанные ломтиками помидоры и огурцы. Массу заправить майонезом, перемешать. Салат можно украсить измельченной петрушкой или укропом.

Педагогический коллектива и учащиеся 8-го класса школы № 9 выражают глубокое соболезнование Парфенову Валере по поводу смерти его отца

ПАРФЕНОВА Виктора Прокопьевича

19 октября

Центральный ДК
ТРАДИЦИОННЫЙ
ОСЕННИЙ БАЛ

В программе: выступление вокально-инструментальных ансамблей «Радуга» и «Чародей»; большой концерт с участием ансамбля танца Центрального ДК, народного театра, ведущих солистов Дворца; демонстрация мультифильмов.

Работают буфеты, кафе «Калинка».

Начало в 20 часов.

Билеты продаются.

Добро пожаловать!

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В связи с предпраздничной торговлей 25 и 26 октября на центральном рынке города проводится ярмарка по продаже промышленных товаров. В проведении ярмарки примут участие все торгующие организации города.

Для лучшего обслуживания в предпраздничные дни 26 и 27 октября промтоварные магазины города будут работать.

С 21 по 26 октября в магазинах № 3 «Детская одежда» (на центральном рынке), «Малышка» проводится расширенная продажа товаров зимнего ассортимента.

Одновременно в магазинах ГУМ, «Маяк», № 15 «Одежда» (на центральном рынке) будут проводиться выставки-продажи мужских зимних пальто.

Приглашаем за покупками!

Орг «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами.

Педагогический коллектива и учащиеся 8-го класса школы № 9 выражают глубокое соболезнование Парфенову Валере по поводу смерти его отца

ПАРФЕНОВА

Виктора Прокопьевича

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.